

# 上街时报

SHANGJIE NEWSLETTER

中共上街区委宣传部传媒中心出版

2020年5月

16

星期六

庚子年四月廿三

河南省连续性内资

【审郑州连】00015号

第18期(总第645期)

内部资料 免费交流

监督电话 67183172

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

中共中央政治局常务委员会5月14日召开会议，分析国内外新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓好常态化疫情防控措施落地见效，研究提升产业链供应链稳定性和竞争力。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，当前全国疫情防控形势总体是好的，同时境外疫情形势严峻复杂，国内防范疫情反弹任务仍然艰巨繁重。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作，决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

会议要求，要抓好常态化疫情防控措施落地见效。

各地要认真汲取近期发生聚集性疫情地区的教训，举一反三，对本地防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实，确保疫情不出现反弹。对贯彻落实党中央决策部署不力的，要严肃处理。要针对夏季天气特点完善防控要求，教育引导群众科学防护。

会议强调，要在做好常态化疫情防控的前提下，继续围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目，打通堵点、连接断点，加强要素保障，促进上下游、产供销、大中小企业协同复工复产。要加快推动各类商场、市场和生活服务业恢复到正常水平，畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。要加强国际协调合作，共同维护国际产业链供应链安全稳定。

(摘自《郑州日报》)

## 我区召开2020年环境污染防治攻坚战动员会

5月12日，我区召开2020年环境污染防治攻坚战动员会，回顾总结2019年全区环境污染防治攻坚工作，分析当前面临的形势和存在的突出问题，动员全区上下进一步坚定信心、保持定力，强化责任落实、提升能力水平，坚决打好打赢大气污染防治攻坚战，不断改善全区生态环境质量，为加快美丽上街建设提供强有力的生态环境支撑。区领导宋洁、耿勇军、李新军、汤晓义、赵晨阳、李献民等出席会议。

会上，区委副书记李新军通报了2019年度污染防治攻坚工作考核结果；副区长张超对环境污染防治攻坚战工作进行总结部署；区城管局、住建局、公安局、峡窝镇、工业办分别作表态发言。

区委书记宋洁指出，去年以来，我区坚持以习近平生态文明思想为指导，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，紧盯目标、精准施策、加压奋进，空气质量明显改善。全区上下要肯定成绩、认识不足，把污染治理、生态重塑摆在重要的位置，进一步增强打好污染防治攻坚战的责任感、使命感。

和紧迫感，以“功成不必在我、建功必定有我”的境界，积极推进上街区环境保护、生态建设、转型发展取得更大成绩。

宋洁强调，打好污染防治攻坚战，要坚定目标、综合施策，扩大污染防治攻坚工作成效，坚持稳扎稳打、稳中求进、标准不降、力度不减。要着力提高系统化治理水平，持续深化“三调整一加强一整治”，即调整产业结构、能源结构、运输结构，加强生态屏障建设，抓好城市环境综合整治。要着力提高精细化治理水平，围绕“工地不停工、企业分类管、指标降下来、空气好起来”的目标，研究精准管控措施。要着力提高数字化治理水平，把数字技术充分运用到环保治理上来，精准精确发现问题、实施治理，确保监管到位。同时，要认真抓好水、土壤污染防治工作，加大垃圾分类处理力度，尽快实现全域覆盖。

宋洁要求，要加强领导，层层落实环保责任，各级党员干部要注重增强绿色发展的意识，积极运用现代化的手段、创新的办法推进工作，不断提升工作能力。同时，要严格考核奖惩，以正确的考核导向

引导干部转变思路、改进工作、注重实效，为打赢污染防治攻坚战、建设美丽上街凝聚强大合力。

区委副书记、区长耿勇军要求，各级各部门要紧盯目标抓落实，围绕年度攻坚方案，严格工作标准、细化任务分工、明确责任到人，倒排工期，挂图作战，确保圆满完成市定目标任务。要突出重点抓落实，按照污染防治攻坚战实施方案，严控扬尘污染、工业污染、柴油货车污染、VOCs无组织排放以及监测站点周边无组织排放。要统筹兼顾抓落实，在常态化抓好疫情防控的同时，统筹好经济发展、项目建设和污染防治的关系，做到两手抓，两手都要硬。要强化责任抓落实，严格落实“党政同责、一岗双责”“三管三必须”的要求，落实落细各项措施。要督查奖惩抓落实，加大明查暗访频次，注重树立正面典型，发挥引领示范带动作用，对环保措施落实不力、环保问题整改不到位的单位及其责任人进行责任追究，动员全区上下坚决打好打赢污染防治攻坚战，为全面建成小康社会和美丽上街建设奠定良好的生态基础。

(记者 李立营 雷霄)

## 我区承办2019年省市两级重点民生实事已全部完成

日前，记者从相关部门获悉，我区承办2019年省市两级29项重点民生实事已全部完成。其中，省重点民生实事涉及我区的任务共有7项，市重点民生实事涉及我区的任务共有22项。

### 7项省重点民生实事：

实施就业优先政策，我区承担的任务是新增城镇就业2300人，其中失业人员再就业300人，困难人员就业100人。全年新增城镇就业2543人，完成目标任务的110.6%，其中失业人员再就业660人，完成目标任务的220%，困难人员实现就业112人，完成目标任务的112%。

“对全省80岁以上参加城乡居民基本医疗保险居民在政策范围内的住院费用，其报销比例在现行政策基础上提高5个百分点”工作，涉及上街区80岁以上老人。2019年1月1日至3月31日追补对象共有184人，220人次，55501.08元，已由市社保局基金处统一拨付相关个人社保卡金融账户。报销政策已于2019年4月1日调整到位，并实现直接结算。

发放高龄津贴工作，我区2019年高龄津贴已按要求发放到位。

继续开展一次宫颈癌和乳腺癌筛查，我区承担任务是完成乳腺癌、宫颈癌筛查500人。该项工作已于2019年9月3日完成全部筛查任务，共1000人。

继续免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查方面，我区承担任务是产前筛查覆盖率达到50%，新生儿筛查覆盖率达到90%。截至2019年12月底，孕产妇免费产前血清学筛查938人，超声筛查939人；完成新生儿听力筛查1050人，两病筛查1035人。

对具有河南省户籍或居住证、符合康复条件的0—6岁视力等残疾儿童和孤独症儿童开展康复救助，我区承担任务是救助人数大于19人。截至2019年11月5日，已完成残疾儿童康复救助22人。

深入推进建设大气污染防治攻坚战，截至12月24日，我区PM10年累计浓度为106微克/立方米，比去年同期下降了14微克；PM2.5年累计浓度为55微克/立方米，比去年同期下降了8微克，比市定目标低1微克。

### 22项市重点民生实事：

全市新增城镇就业、农村劳动力转移就业工作，我区承担任务是新增城镇就业2300人，农村劳动力转移就业100人。截至2019年10月25日，新增城镇就业2543人，完成目标任务的110.6%，其中失业人员再就业660人，完成目标任务的220%，就业困难人员实现就业112人，完成目标任务的112%，农村劳动力转移就业112人，完成目标任务的112%。

网签安置房、回迁安置群众工作，我区承担任务是全年完成网签1500套。全年累计完成1570套。

新增公办和普惠制幼儿园，我区承担1所幼儿园的建设任务。已投用2所，即锦江路幼儿园和区幼儿园扩建项目。

免费为具有郑州市户籍的适龄妇女进行“两癌”筛查，我区承担任务是完成乳腺癌、宫颈癌筛查1000人。截至2019年9月3日，累计筛查1017人，超额完成任务。

为具有郑州市户籍的孕妇进行一次唐氏筛查和产前超声筛查，我区承担任务是覆盖率达到50%。截至2019年12月底，孕产妇免费产前血清学筛查938人，超声筛查939人。

为新生儿进行听力障碍初筛及苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下症、35种遗传代谢病和耳聋基因筛查，我区承担任务是两病、听力筛查覆盖率90%，35种遗传病、耳聋基因覆盖率80%。截至2019年12月底，完成新生儿听力筛查1050人，两病筛查1035人，35种遗传代谢病筛查799人，耳聋基因筛查799人。

为具有郑州市户籍的适龄人群进行脑卒中危险因素筛查5万人，我区承担任务是1000人。截至2019年10月31日，已全部完成筛查任务。

开展“舞台艺术进乡村、进社区”文艺演出，我区承担任务是承担38场，已于2019年10月底前完成全部演出场次。

新建、提升改造标准化农贸市场，我区承担任务是新建或提升改造标准化农贸市场1家。鑫菜场五云山农贸市场已建设完工。

免费为主城区132个农贸市场统一更换“放心”电子计价秤，我区承担任务是为两个市场统一更换。我区共为蔬菜、生肉、水产、果品等经营商户免费发放“防作弊智能电子计价秤”189台，“批发零售两用电子计价秤”57台。

新创建100家食品安全管理示范单位、100家餐饮示范店，开展百家食用农产品集中交易市场(农贸市场)信息化建设，我区承担任务是创建4家食品安全管理示范单位、15家餐饮示范店，开展1家农贸市场信息化建设。4家食品安全管理示范单位、15家餐饮示范店已创建完成，1家农贸市场信息化建设已在北农贸市场开展，覆盖率100%。

在全市幼儿园推行明厨亮灶行动，建成1200家，我区承担任务是30家，已完成36家。

建成新能源汽车各类充电桩5000个，我区承担任务是200个，已完成充电桩建设308个。

对符合条件的视力、听力、言语残疾人，每人每月发放30元通讯信息消费补贴，我区383名符合条件的残疾人补贴已全部发放到位。

(下转二版)

## 区纪委监委召开理论学习中心组学习会议

5月12日，区纪委监委召开理论学习中心组学习会议，学习习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的回信精神及省委、市委对学习贯彻习近平总书记回信精神的要求，传达了市纪委办公厅《关于印发郑州市扶贫领域以案促改集中行动实施方案的通知》，并交流了学习体会。

区委常委、纪委书记、监委主任汤晓义参加会议并指出，纪检监察机关要深刻领会并认真组织学习回信精神，把总书记的亲切问候、关心关怀和殷殷嘱托传达到全区每一名纪检监察干部，把回信精神转化为奋发进取的责任担当、埋头苦干的实际行动，让总书记重要回信精神在全区纪检监察系统落地生根，为护航全区经济社会持续健康发展恪尽职守。

汤晓义指出，区纪委监委各部门要强化制度意识，增强制度执行力，在真学真懂真信上下功夫。要严格落实“第一议题”制度，强化研讨式学习，不断增强学习的针对性、实效性，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要创新学习方式方法，积极推动“五种学习方式”制度化、常态化，不断创新和丰富学习形式和内容，真正把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动落实上来。要压实压实主体责任，把理论学习列入重要议事日程，认真研究部署，明确目标任务，科学制定学习计划，推动理论学习不断取得实效。

汤晓义指出，要切实提高政治站位，进一步增

强抓好脱贫攻坚作风建设工作的思想自觉和行动自觉，坚决全面完成脱贫攻坚各项任务。要着力抓好当前工作，聚焦“两不愁三保障”脱贫标准，坚持问题导向，继续加大监督力度，持续推进落实好各項扶贫措施。要切实开展好扶贫领域以案促改集中行动，与“廉洁教育村村行”活动制度化常态化一体推进，为集中行动提供有力支持；要紧紧围绕脱贫攻坚中出现的腐败和作风问题，持续深入开展专项治理，为打赢脱贫攻坚战提供坚强的纪律保障；要坚持因地制宜、因案制宜，提高以案促改工作的主动性、积极性，推动以案促改集中行动取得扎实成效；要坚持查改一体，建章立制，整改提高，做好执纪审查的“后半篇文章”。(记者 崔玉琳 牛海青)

## 我区召开城乡社区发展治理联席会议暨无主管楼院整治提升工作推进会

5月12日，我区召开城乡社区发展治理联席会议暨无主管楼院整治提升工作推进会。区委常委、组织部长、社治委主任赵晨阳，副区长张向奥参加会议。

赵晨阳指出，各单位要紧紧围绕市“三项工程一項管理”工作大局，大力开展无主管楼院整治提升行动，利用两年时间，把全区所有无主管楼院建设成为干净整洁、管理有序、群众认可的居民生活共同体，切实提升居民幸福感、安全感、获得感。要健全党组织，积极推进“红色物业”工作，建强楼院党组织战斗堡垒，把党的领导贯穿于无主管楼院整治提升工作的各个方面和全过程。要牢固树立以人民为中心的理念，站在群众立场上思考问题、推动工作。要学会运用党组织力量推动工作，充分发挥党组织的领导核心作用和党员的先锋模范作用，让

党旗飘起来，党徽戴起来，党员站出来，党组织作用发挥出来。要运用好“一征三议两公开”、“四议两公开”工作法，实现党务、政务、财务、事务全部向群众公开，提高群众的知晓率和参与度。要统筹各种资源，实现共建共治共享。要坚持高标准规划设计，广泛征求群众意见，达到群众满意。要建立区级社会组织孵化平台，推动社会组织参与到无主管楼院治理中来。要围绕“洁化序化美化亮化”开展整治工作，提升楼院文明程度。要解决好社区党支部、业委会和物业公司协同运行。要围绕群众反映的揪心事、烦心事，抓好问题解决，提升群众满意度。要加大督查力度，推动工作落实，区级要建立联席会议制度，组织部、社治委要完善推进机制，定期督导进度。要加大宣传力度，讲好上街故事，营造良好氛围。

(记者 蔡肇娥 许峰)

## 社区“旧貌”换“新颜”我为政府点个赞

“如今政府真不错，疫情期间，全区机干部分没有休过一天假，冒着严寒天天给我们把路口，现在又加班加点改善我们的居住环境，我给中安街社区点个赞。”近日，家住建行家属院的张奶奶把中安街社区书记张元春夸得红了脸。

中安街社区共有24个小区楼院，其中22个是老旧小区，这些小区因建设年代久远，外墙破旧、“飞线”充电、楼顶漏水、管网老化、下水道渗漏、生活垃圾堆积等现象时常发生。为改善居民居住条件，满足群众对美好生活的需要，社区通过“一征三议两公开”工作法，将整体环境特别差的建行家属

院、农信家属院和四方小区三个小区，作为第一批老旧小区改造项目上报给了济源路街道办事处。为确保项目顺利实施，增强居民参与社区治理的积极性，社区积极引导楼院内党员、居民代表共同参与基层治理，通过走访入户、面对面座谈、设立小区改造项目专项微信群等方式，广泛征求群众对楼院治理的意见、建议，做好邻里矛盾调解、工程质量监督等工作，做到小事不出楼，大事有人管。

昔日环境差、问题多的老旧小区，如今已成功蜕变成环境优、笑声多的“明星小区”。(通讯员 周蕊 程勃)

## 我区组织“两代表一委员”视察基层党建工作

5月11日，我区组织“两代表一委员”视察基层党建工作。区委常委、组织部长赵晨阳参加活动。

视察中，“两代表一委员”实地察看了区新时代文明实践中心和学雷锋志愿服务中心、江南小镇“红色物业”示范点、“永恒的信念”主题展馆以及峡窝镇寨沟、柏庙、观沟党群服务中心，详细了解了党建阵地建设和各项工作开展情况。大家对我区基层党建工作取得的成绩给予了充分肯定，一致认为，我区基层党建工作扎实，措施有力，党建阵地活动开展形式多样，内容丰富，社区面貌焕然一新，居民生活满意度、幸福感持续提升，党的凝聚力不断增强。

赵晨阳希望，“两代表一委员”们要结合自身优势特长和工作实际，积极发挥党代表、人大代表及政协委员的桥梁纽带作用，一如既往关心支持区委、区政府工作，履职尽责，建言献策，助推全区经济社会高质量发展。要以基层党建工作为引领，宣传党的路线、方针、政策，传承红色基因，讲好上街故事，凝聚群众、服务群众、教育引导群众，让基层党组织真正成为团结群众的核心，推动我区基层党建工作水平不断提升。要紧紧围绕上街“美”起来这一目标，立足本职工作，敢于担当作为，在高品质城市建设中，为建设“美丽上街”贡献力量。(记者 雷霄)



2019年4月1日，郑州市曲剧团在马固社区演出